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EXERCICE 1

g{m Reper-ons tautes les piéces, ressortons le plan de montage de ce mécanisme dans

Tuh tableau
Tableay de Repérage
1 Vis
2| Couvercle L
10 B
3 Rouletent
9
4 . Palier
5] Clavette =
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Rotor du moteur
Bobinage du moteur

Cage du Moteur

Plan de montage Montage

a. Placer le roulement 3 dans son palier et |e cauvercle 2
b. monter I'ensemble sur l'axe du rotor par l'intermédiaire de la clavette 5
¢. Faire passer le rotor dans son stator

et placer direc‘remzﬂi;%:%n axe dans
le second palier et le couvercle 10 {m""“% 'E%_,

d. Serrer les deux couvercles sur la cage du mateur

2- Fonction principale :

N

"M b4
“ Des roulements : Assurer le guidage en rotdtion dun axe ou d'un arbre
% Clavettes !

rendre solidaire un organg’d _jﬁ‘\‘zchme et unarbre,

3- I existe trois types de paliers : Vrai, T|
. Du palier lisse
* Du palier fluide

B

* Du palier & roulement

: g P i‘ﬁ-’w
by
Exercice 1: RD#M " g‘}

L=600mm ,

N/mmi F=1500N .0 = 100N /mm?

1) Calcul des efforts intérieurs e+ le moment de flexio
pouire

n maximal de la

Dacumant Blahnsa B s e =
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3
Rs Ra

Caleul des réactions aux appuis ¢ ’5\
T - Rg* Ru= Qs F (:3
(8 ~Lipx -2xx F=0 %
. A
Ra=Zt2F = goon | Jﬂ*@«-\niﬁéso N

P
17 Trongen Q<X <L
Mc-RBx+ L,
M(x)=1500X-5%2
N(X)=0

“T(X)-QX+Rg=0
|  T(x)=10X-1500

T(x) =1500

M(X) =-1500X

N(X) =0
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A 3 f'g
2) Détermination De La Valeur € 4\%\}{
0 < Oyp
M - -
=iy And Y=H/2=5¢ N

Calculation of Iy : i'f‘*;\,
N

5 ;;%“‘
i yi %

i |si xi S sivi Ixxi Ysi?

1 |6e? 3¢ {" 98c #[57c |05 | Bact

2 |9c? 38 % | 45c | 405c7 | 60.75¢% | 36¢¢

T 152 ¢ o 97.5¢ | 61.25¢* | 90¢*
A I N

L

I3261.25¢* +90c* = 151.25¢* AND My <g
¥ iy AD

1 900000
£ Pl - HANN00,
3025045 30254100

Cz 6.675mun => C=10mm
3) Droite de contrainte

0= %Y etona yl=6.5¢ et y2=-3 5¢
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o1 = 200, 6.5+ 10 =38677.68N/mm?

151.25+10

02 =200, 35410 =-20826.446N/mm? - §

38677.68

151,25=10

S50mm

. -

SSOmm

EXERCISE 2 &K%V

;3“ |

Calcul des réccﬂdﬁs en;ﬁf%‘ﬁc‘non de F

I s{‘*ﬁ N
1 gz\r-‘q:?’:»rsim -0

— AND ns:%i

Zone I: Q< x = \itx)

M@&:&w S B S
Nix) ;
RJ X l | &

W

T

atumant mﬂED‘ri Par TNDIOYA Rostand Mario, 1SAGUE Michel, DEFONKONGO Joseph }Ei‘_ﬁl -
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TX)=3, NX) =0, M(X) = Xy

i —

Zone 2: a<x<2a

l F K !
M(x)
N{x)
Rg X !_ Ha 2
A g

T gﬂ.,;:%y
T(x) 3=3X , MO0z 2 Fx = 2F(x — a), N(X)=0 '\f&&%
Zone 31 QO<x<a t‘gv::-&étﬂ

M(x) J )
T(x %
«— ‘ . ‘{}‘
M) Rs g':) ¥
)
T2 N o{?‘/\;ﬁ Ty
3 AQA‘% é B3
%{s ey

Tableay des voleir:r)\{. "k
%

Intervall 6‘%:;&:" a -
: i - a- [}
:{d‘f Rﬂ‘? 2q
T(X g g 1
NN #F -3F
5 by ) 3
ARG 5
' M(;Q ¥ 0 ;Fa ;Fa e 0
B Fa |3 Fn J

Les diegrammes d'efforts intéricurs

T e b orE Py TR R R e e
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B
| 4%})
| N{x)/F
l za% iﬁ“‘?
: | e
(. ‘? ‘l
l P l ‘;
1 ,&:%'@h "‘E&_Y H\ I
E AN D I
O8N i
Exercice_: Statique desl,f(unaes-} \l‘\ ‘
~ 2 I
1-Force exercée par la'sphére sur le fond ‘ i |\| ‘
A 4 “\
F=ﬂ=%“nfm:b«¢m \Ii‘
3 |
or Iﬁ: g{,ﬂg i
30 Il
I
”é;?ﬁn— 4 (VAQ.'Vm/u.w) I
’ ﬁ\ [ |‘
Cherchons Ves ) N Il |
i ‘\‘|| ‘
i
by = (3R-1) I

avee i = R-m '*_ H
ey -%(n‘- [ )’ (&) ‘|
i

TR A A Wiehel, DEFONKONGO Joseph  (Eléves
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arR AR =? (R—«;‘Rz —:'7)

Faiuses = Pe8| 5 =775 o e g e

3
donc
3
F =”—3g(ﬂf—(p—pc)+p‘\/1€z 7 (1\’—«}.'8 = )]
AN

9.8( 4(02Y) —
F'=%[%(850—1000)4—1000\;’[0002—8502 (1000- 10008503 |

e

g,

L .
\f| 'S Do
o &

F+7aF4 W,

Y
Exercice 2 : & %

M= zgﬁ@@m Q=5N;R=08" N: =15

Trouvonsk: x=f(1)
NN

condition de maintien de %::: ;];(;1; Bt

24 sindt N

W e N

Troncon BC ¢

D'aprés-le principe fondamental de la dynamique, ona Fo+N+P=ma
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di{t
F.= ma:a=—=> air) ) sm4l
Sur l'axe (xx), ona: de m
L
= ¢)=——cosdt+ky
m s M= cte .
1 1
We=0)=y =——+k =k =v,+—
A t=0,0na: i m

=>\v(.r)=-——1—cos4t+vﬂ+i Q‘.}y
m n )
|

| ; wt
{t)=——si ] k "
== m(4:)+[v5+m)f+ L ordtz0 x(t=0):0 i\j"

= x(r) N sing 4¢ )+[vﬂ +l)l
dm m

Cherchons '* :

Trongon AB :

D'apres le principe fondome.n‘ml‘de la dynamique, ona: PeN+Q+R=ma

Sur l'axe ( ) ; %}i

ur laxe (z2) Fona:
\W

P.sin 30‘,¢Q }g': g

08,% ~m-[— -2—mg Q-0.8v" —mf—-d—\

i
;{,% %‘ dt dx dt
I, o

dh
= -vm"—O 0.8:7 ==

dx
Sre — Q=0 %" v
L D=0 g . . Lo
vy dv 05mg-Q=0%" m

T m P r AR A A nanmb ’EF!..AI
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:3’"% vdv x =J~AE 1 ”
0 0.5mg—-0—-0.8v Jo
1 [ 2 |Ve A
=|=—In| =mg~Q—-0.8s* = —_
[ 1.6 H(Q me=¢ ' Jj'vo t
:_Lln OASmg—Q—O.SI’g: =_A£
1.6\ 0.5mg—0~08n,’ in
1 p
—mg—0-08y, y
=In s=——x1.6
;mg—Q—OB\«‘g n

%mg —-0.8v; ]

(5o

=e

=1
-2-/tzg~Q—0.8\J(,:

1 i . "‘_..i,«"
&Ewg—Qm().Sv;=(11,~mg—Q—0.8»'J]el "o
== il } —l—ml-—Q -]-m' o- 08 z ge"l‘_:@?,ﬁj

*"yos|2" Bl @

=, =75Tm/s

Y
.

= x(t) ==0. lsm(éciﬂ";m&

F

AN
>

Exercice:
—

Schéma cfr%?ﬂ&ﬁque du mécanisme de serre joint :
J“i ‘hr’,]'?aw’

il ,_3} 7.5 (1} . {4: 1sant des classes d dquivaleice

' ) R,
W@ I x\
| (1) A—
[ 3
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On obtient finalement le schéma cinématique ci-dessous @ | ih
I | *‘
. j SO

) s i s T

Exercice 4 :

Interprétons et justifions les tolérances géometriques ehdi cnsisnnelles

© ¢ 0,1‘ A Tolérance de Co axialité : I'axe du cylindre tolérancé doit étre

compris dans un cylindre p et confondue 3 "axe
du cylindre A ; cette toléra
nosition de la chémise

LQ 0.03 Tolérance de planéité : la surface tolérancée doit étre.

comprise entre 2 plans distants de 0.03mm : cette tolérance
permet a la cullace de bien épouser la téte de |a chémise.

ce assure 1a honne mise en

[ O \ @ 0.1‘ A J Talérance de circularité : la surface tolérancée doit étre
compris dans la couronne 0.1 ducylindre A : cette
tolérance assure la banne mise en position de

{- Calcul de la vitesse de rotation ny du tambour, en trmint

v
tip = ——
nly
s 2 =0 a: -
AN 1 o Wy 0,836 tr/min
» S

2- Calcul de la vitesse de rotation np de chague pignon !

n " p
77':‘«' L] -;1; Avec ng = vitesse de chaque couronne = np

I T RO O T TR e A ATTE n A takal MECAMKOAIO Inconh  (Fldust
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D'oun, ‘__Dcn
P = c
Dp

3
AN:inp = ﬁO,SSG =6,27 tr/min

3- Montrons que la vitesse de rotation ny,s de chaque machine
asynchrane vaut 1366 tr/min

s T
r=== =rn
= d'oll n; = rnp

AN: ng = 218 X 6,27 ='1366,27 tr /min = 1366r/mi§n%§%‘:%

4~ Caleul du moment du couple Ty : ’a.%mﬂ s
Fa “‘ie%i
Tp=F.Ry A He }
= 3 v = 3
AN: Tr =957 %103% 0,8 d' ot TTA%%G‘SG%&MONm
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